



欢迎扫码关注  
厦门教育圈

## 这些老照片上 有小时候的你吗

### 厦门晚报小记者团将迎来20周岁生日,欢迎昔日小记者与我们联系分享精彩故事



跟着晚报走,成长看得见。厦门晚报小记者夏令营集结号已经吹响了!两个主题夏令营报名正火热进行中(详情见本报今日A11版)。

作为厦门晚报小记者团的特色活动之一,主题夏令营一直备受中小学期待。今年8月,厦门晚报小记者团将迎来20周岁生日。在过去20年的岁月里,厦门晚报小记者团走南闯北,开展了形式多样的活动,留下了许多难忘的印迹。今天,本报晒出几张老照片,欢迎当年的小记者与我们联系。如果你也是厦门晚报小记者团成员,也可以拨打本报市民热线5589999,一起来分享你与小记者团的故事。

记者 郭文娟



中国人民大学新闻学院原院长、博士生导师郭庆光教授向晚报小记者介绍中国人民大学新闻学院历史。

### 一鸣惊人

#### 成立第四天就“出访” 开启“北京访名人”之旅

厦门晚报小记者团首次组织夏令营,可以追溯到20年前的夏天。

作为福建省综合性平面媒体中第一支小记者队伍,厦门晚报小记者团可谓“一鸣惊人”。

2003年8月10日,厦门晚报小记者团“呱呱落地”。成立第四天,小记者们就“挥师北上”,开启“北京访名人”之行。在首都,时任中国少年儿童新闻出版总社副总编辑、著名的“知心姐姐”卢勤接受了小记者们的专访,她拉着孩子们的

手说:“你们行!你们真棒!”

那一年的11月7日,也就是“中国记者节”前一天,厦门晚报5名小记者收到了市委领导的回信。他们在几天前联名致信市委领导,汇报了厦门晚报小记者团成立以来取得的成绩,并希望市委领导在“中国记者节”当天接受他们的采访。市委领导因为有公务安排,不能当面对小记者们交流谈心,于是以书面形式给小记者们写信,并让工作人员将信一一送到小记者手中。

### 走南闯北

#### 坚持“新闻启蒙教育”宗旨 各类高规格活动很精彩

此后,厦门晚报小记者团不断开展各类“高大上”的活动。北京、西安、延安、临夏、济南、内蒙古、台湾……厦门晚报小记者团所到之处,无不受到“高规格”接待。他们走进央视网直播间,与许多名人“结缘”。

20年来,厦门晚报小记者团采访过的名人有很多,包括著名教育家朱永新,“知心姐姐”卢勤,央视名嘴敬一丹、鞠萍、金龟子、陈伟鸿,著名儿童文学作家秦文君,“反腐作家”张平,著名指挥家陈燮阳、郑小瑛,著名学者孙绍振、王耀华、郭庆

光,影星张一山,天安门国旗护卫队官兵等。

自诞生之日起,厦门晚报小记者团就将“新闻启蒙教育”作为神圣的使命,他们不仅频频外出访名人长见识,而且在本地参加了丰富多彩的实践活动,如采访思明区“两会”,受邀担任政协小观察员,开展文字小督察活动等。小记者们进社区逛新城感受特区发展巨变,到农村采风体验乡村振兴新成果,交警、边检、海洋三所、医院、博物馆等许多单位都留下了他们跃动的身影。

### 收获成长

#### 一批批小记者在活动中历练成长 有些还从中找到人生志向

著名传媒学者、中国人民大学新闻学院原院长郭庆光曾评价:“厦门晚报在新闻普及教育方面做出了榜样!”

“知心姐姐”卢勤也对厦门晚报小记者赞赏有加。她说,他们小小年纪就能关注社会,关注周围的人,用自己的眼睛看世界,不仅会观察还会表达,与社会各界人士面对面交流。这份经历,

对他们将来的职业选择和人生成长都大有好处。

20年来,厦门晚报培养了数以万计的小记者。一批批小记者在活动中历练,收获成长,有些人还从中找到了人生志向。厦门晚报小记者团也因此获得了“全市未成年人思想道德建设先进集体”等荣誉称号。

### 厦门晚报小记者团活动照片



中央电视台著名主持人鞠萍姐姐(左)为小记者们签名。



中国科学院院士、著名天文学家王绶琯在家中接受晚报小记者采访。



晚报小记者采访天安门国旗护卫队战士。

### 相关新闻

## 每年手绘一幅庆生图 一坚持就是十年



厦门晚报小记者团的发展也得到了众多学校的大力支持。从2013年至今,每年的8月,在小记者团生日之际,思明小学小记者站的黄海鹏老师都会组织小记者们手绘庆生图,每一年都有不同的主题。

环保公益行、“手拉手心连心”公益活动、“晚报带你逛新城”等重要主题活动,在思明小学小记者们

的手绘晚报小记者团庆生图中都得以体现。

黄海鹏说,这一创意源自2013年暑假和本报记者的一次聊天,从聊天中了解了晚报小记者团的发展历史。当时恰逢晚报小记者团成立十周年,报社举办了“千名小记者采风行”“美丽厦门·生态家园”厦门市中小學生环保征文及摄影

比赛、鼓浪屿“中穿行”等一系列活动,他组织思明小学小记者站的小记者们参加,并让学生画了第一幅庆生图。而这一坚持就是10年,从未间断过。

十年来,黄海鹏不仅用心组织小记者们积极参与本报小记者团活动,还细心收集了每次活动的图文资料,从中见证孩子们的成长。

《晚报小记者团20岁啦》作者:思明小学六年(2)班任远霏 推荐老师:黄海鹏